



DUNAKILITI KRÓNIKA ●●●●

ÁTVETTÜK A BELÜGY- MINISZTERIUMI DÍJAT

3

Január első napjaiban érkezett a hír, hogy a kimagasló és példaszerű színvonalon végzett falufejlesztési munkáért a Magyarországi Falumegújítási Díj kiváló fokozatával jutalmazza a belügyminiszter a települést.



V. CSIRIPISZLI ÜNNEP

4

Az összefogás, a másokért tenni akarás gyönyörű példája volt az idei ünnep.



EMBERMESÉK

Derékerdőn Szalai Rudiéknál

16



” Osztani magad: - hogy így sokasodjál;
kicsikhez hajolni: - hogy így magasodjál;
hallgatni őket, hogy tudd a világot;
róluk beszélni, ha szólsz a világhoz.

Széjjel szóródní - eső a homokra -
sivatagnyi reménytelen dologra
s ha nyár se lesz tőled - s a táj se zöldebb:
- kutakká gyűjt a mély: - soká isznak belőled! ”

(Váci Mihály)

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

KEDVES DUNAKILITI ÉS TEJFALUSZIGETI LAKOSOK!



A Dunakiliti Krónika előző lapszáma óta történt fontosabb eseményekről számolok be Önöknek.

Elkészült az Egészségház

Ilyen volt az Egészségház



Zajlik az építkezés



Egészségház majdnem kész állapotban

2018. június 30-án, a 2018. évi Falunap délelőttjén kerül átadásra a megújult, megszépült és kibővült Egészségház. Reggel 8.30 órakor várjuk kedves vendégeinket az ünnepségre, melynek során lehetőséget biztosítunk az épület bejárására, és ünnepélyesen felavatjuk a házat.

Megújult a Mozi köz

Húsvét táján gyakran láttunk nagy gépeket a Mozi közön, ugyanis ekkor zajlott az út aszfaltozása. Bár a régi nyomvonalon, de így is sokunk örömeire újult meg ez az út. Bizonyára azt is észrevették, hogy még az átadás előtt kikerült mindkét irányból a „Teherautóval behajtani tilos” – tábla, hogy védjük nehéz járművektől az új utat. Kérem, tartsák ezt a rendelkezésünket tiszteletben, és kerüljék el teherautóval, traktorral ezt a közt.



Bejáráson a híd kapcsán 2015-ben Nagy László (tervező), Németh Zoltán (megyei elnök), Süthő László (ÉDUVÍZIG), Amtmann István (Külgügyminisztérium)

Lesz híd Dunakilitinél a Dunán

Bizonyára sokan értesültek róla, hisz a Kisalföld 2018. május 5-i lapszáma is megírta, hogy a Szlovák-Magyar Monitoring Bizottság tavaszi ülésén megszavazta a Dunakilitit a szlovák Doborgazzal összekötő gyalogos-kerékpáros híd költségét, mely az uniós forrást egészíti ki. Így a 10.5 millió euró

építési költség immár rendelkezésre áll, és a közbeszerzés bonyolítása után indulhat az építkezés, mely várhatóan 2021 augusztusáig tart. Minderről Németh Zoltán, a megyei közgyűlés elnöke tájékoztatott bennünket, akinek válaszában külön kiemelttem, hogy mi dunakilitiek a hídnál is jobban várjuk/reméljük a hozzá épülő kerékpárutat. Sajnos ez ebben a beruházásban nincs benne. Csak egy egész kicsi szakaszon kint a Duna-parton.



Készül az út a Tulipán és Hóvirág utcában

Telkesítési helyzetkép

A Hóvirág és a Tulipán utcában, ill. a Kis-Duna utca új szakaszán az útépítők előkészítették a terepet a közművet kialakító cégek számára. Az Aqua Kft. már dolgozik a víz-, szennyvízhálózat kiépítésén, még júniusban várható a gázszolgáltató is, majd augusztusban az EON kezdi meg a munkát az áramszolgáltatás és a közvilágítás kiépítése céljából. Az útépítők július és szeptember között dolgoznak majd. Megrendeltük a telefon és az internet lehetőségének kiépítését is. Nagy örömeinkre, továbbra is helyi fiatalok vannak a vásárlók között.

Lomtalanítás Dunakilitin

2018. október 5-6-án, az előző évekhez hasonlóan zajlik a zöldhulladék-lerakóhelyen a lomtalanítás az önkormányzat szervezé-



Hulladékkezelési tanácskozás Dunakilitin

sében. Kérjük a lakosságot, hogy felesleges tárgyaikat, melyek nem helyezhetők el a szemégyűjtőkben, addig tárolják otthon, és ne tegyék le közterületen. Felhívom figyelmüket arra is, hogy az önkormányzatnál konténer rendelhető, melynek költségéből 40 %-ot átvállal önkormányzatunk. Lehetőség van arra is, hogy Rajkán a Hulladékudvarban helyezték el a feleslegessé vált dolgaikat, Ennek nyitvatartása: csütörtök 12-18 óra, szombat 8-12 óra. Lakcímkártyát és a szemétszállítási díj fizetésének igazolását kérhetik Önöktől, tehát azokat vigyék magukkal!

Fellobogózzuk a falut: zászlók kerülnek ki ünnepnapokon a vilanyoszlopokra

A Dunakilitiért Egyesület elnökségének javaslatára bekerült az egyesület ez évi programjába, hogy szereljünk fel zászlótartókat a Faluközpontban, hogy ünnepen fel tudjuk lobogozni nemzeti színű zászlókkal a települést. Az önkormányzat ehhez kapcsolódva elhatározta, hogy a tartó kétágú legyen, és települészászló is kerüljön megrendelésre és kihelyezésre is. Az EON engedélye már megérkezett, a zászlók első kihelyezése a Falunapra várható. A Kossuth utcát a Posta és a Gyümölcsös utca közti területen lobogózzuk fel, a Rajkai utat pedig a Szent János-szoborig.

Változott a menetrend

- Vasárnap is indul busz 14.45-kor Mosonmagyaróvárról hozzánk.
- A Dunakilitiről Feketeerdőre közlekedő diákok számára fontos, hogy a 14 óra utáni járat 14.10-kor indul Tejfaluból, tehát csak 14.15-kor várható a Faluháznál lévő megállóba.

Örülök a változásoknak. Szerintem ezek lényeges előrelépést jelentenek a tömegközlekedést igénybe vevők számára.

Itt a falunap

A közösségek szempontjából egy település életében a legfontosabb ünnep az egyházi ünnepek mellett a búcsú és a Falunap. Még az 1990-es években döntöttek úgy településvezetőink, hogy Dunakilitin a falunap a Péter-Pál-naphoz kötődjön, utalva a földművelés, a mezőgazdaság nagy szerepére egykor. Így került idén a település-ünnepünk június 30-ra. Szeretettel várjuk Önöket reggel 8.30 órakor a megújult Egészség ház előtt az avatóünnepségen, majd pedig minden jelenlévőt vendégül látunk a Dunakilitiért Egyesülettel közösen a „Falureggelire”. Várjuk/elvárjuk a település apraját-nagyját június 30-án a délutáni és esti programokon a Sportpályán. Ünnepeljünk együtt!

Tisztelettel:

*Kovács Andor Tamásné
polgármester*

ÁTVETTÜK A BELÜGYMINISZTERI DÍJAT



Január első napjaiban érkezett a hír, hogy a kimagasló és példás színvonalon végzett falu-fejlesztési munkáért a Magyar-

országi Falumegújítási Díj kiváló fokozatával jutalmazza a belügyminiszter a települést, egyedüli Győr-Moson-Sopron megyeiként.

Az ünnepélyes díjátadóra a Zala megyei Nagypáliban került sor egy kétnapos rendezvény keretében 2018. május 24-25-én. A települést bemutató előadásban Kovács Andor Tamásné polgármester hangsúlyozta, hogy a falu fejlődésének alapja az összefogás, melyhez mindenki hozzáteszi a maga részét. Legyünk büszkék tehát mindannyian a díjra!

Az ünnepélyes díjátadón Kovács Andor Tamásné polgármester, dr. Odonics Aliz jegyző, dr. Hegyi Judit képviselő, Gazdasági és Településfejlesztési Bizottsági elnök és Edelmayer Miklósné kulturális referens képviselte településünket.

IKSZT HÍREK

V. CSIRIPISZLI ÜNNEP



Csiripiszlikészítők

Reméljük, hogy akik vendégeink voltak az ünnepen, visszavágnak közénk: a finom ételek, a jó hangulat, a szervezők kedvessége, segítőkészsége miatt. Terveztük korábban e program kibővítését megyei szintre, de még mindig nem volt elég bátorságunk hozzá. Talán majd legközelebb, talán majd jövőre.



Szebényiné Rigó Éva

Az összefogás, a másokért tenni akarás gyönyörű példája volt az idei ünnep. Szeretnénk mindenkit felsorolni most, aki a nap sikeréhez hozzájárult.

• Csiripiszlit készítő: Babsó Lászlóné, Bieber Miklós, Cséfalvay Imréné, Holzschusztér Lászlóné, Horváth Rozália ill. férje Suri Antal, Kovács János, Mayer Gizella, Prikler Lászlóné, Purger Istvánné,

Rigó Gáborné, Szebényi Zsoltné Rigó Éva, Szitás Péterné, Varga Györgyné.

- A Hansági Múzeum igazgatója: Székely Zoltán és munkatársai.
- A plakátot készítette: Bieber Tamás, a hangosításért felelt: Lőrinczi Martin.
- Búza-csiráztató a zsíros kenyérre:

„ Ha az ember szeret valakit, mindent könnyűnek talál. A Nap fényesebb, a virágok szebbek, az emberek jobbak. (Ramuz) ”

Horváthné Szokoly Viktória.

- A programban résztvevők, szerepet vállalók, kiállítást készítő, bemutatók: Antal Györgyné Kinga, Bernáth Judit, Haszonits Judit, Kiss Rita, a Kiserdei Óvoda pedagógusai, Szebényi Zsoltné Rigó Éva, Szitás Gergely.
- Fellépők: Farkas Sándor a karikás ostor bemutatóval és a Hangraforgó Együttes.
- A Dr. Batthyány-Strattmann László Általános Iskola felkészítő tanára, Szeitzné Szitás Mária és a diákok, akik a Községi Ház előtti fákat díszítették.
- Sütésben, főzésben közreműködők: Rigó László, Honvéd Horgász

Egyesület Lelkes Béla vezetésével.

- Szponzorok: Sárközi László
- IKSZT munkatársai: Edelmayer Miklósné Andi, Tóth Tiborné Márta, Kovács Jánosné Jutka.
- Dunakiliti Községüzemeltető Kft. alkalmazottai

Tavaly betlehemre gyűjtöttünk, mely decemberben Sárközi László, Varga Tamás, a Dunakilitiért Egyesület és annak vezetője Sárközine Sreiner Mónika révén meg is valósult. Sőt most az ünnepre más szerepet kapott a kisház, Nyuszház lett belőle. Remélem, Önök is megcsodálták.

Idén az IKSZT játékkészletéhez járultak hozzá adományukkal. 2016-ban a nyitott szín volt a megvalósítandó cél, tavaly a betlehem, és mindegyik elkészült a következő évre. Talán most is valami nagy-

nagy álom kellett volna. De majd jövőre a VI. Csiripiszli Ünnepen.



Csiripiszlikínálás

A PIARISTA DIÁKSZÍNPAD SZEREPELT NÁLUNK



P.G. Wodehouse: „Forduljon Mr. Psmithhez” című krimivígjátékát láthattuk a színházteremben április 20-án a Piarista Diákszínpad előadásában. Igazi angol humor, szép jelmezek, komoly díszletek és nagyon felkészült diákszínészek szórakoztattak bennünket a darabban. Felkészítőjük Erdősné Benke Éva tanárnő, aki kézben tartotta, segítette és irányította ifjú színészeit (köztük a dunakiliti László Tibort), hogy ilyen sikeres előadás születessen a végén.

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK ISKOLÁSOKNAK



A Községi és Iskolai Könyvtár ez évtől csatlakozott a megyei Kisfaludy Könyvtárhoz. Ennek hozadéka, hogy lehetőségünk nyílt központi finanszírozású programokat szervezni az olvasás népszerűsítése céljából.

Első ilyen rendezvényünk a Ká-

vészünet Zenekar koncertje volt, akik megzenésített verseket adnak elő fiataloknak. A koncert vendégei a Dr. Batthyány-Strattmann László Általános Iskola 7-8. osztályos tanulói voltak. A „trendhagyó” irodalomórán olyan verseket hallhattak, amiket már az iskolá-

ban tanultak, de egészen másképp hangzottak megzenésítve, fiatal zenészek előadásában.

Június 1-én a 3-4. osztályosok vehettek részt egy drámapedagógia-órán, melyet Mikolasek Zsófia könyvtáros vezetett. Finy Petra: A Fehér Hercegnő és az Arany Sárkány című meséjét dolgozták fel közösen. A gyerekek jeleneteket adtak elő, saját elképzelésük szerint kitalálhatták és eljátszhatták a történet befejezését. Feladatul kapták végül, hogy olvassanak utána az eredeti mesében a Fehér Hercegnő történetének.

Mindkét könyvtári program sikeres volt, ezért ősszel újra szeretnénk előadókat hívni, kihasználna költséghatárunkat.



A „KILITI KONYHATÜNDÉR” BEMUTATKOZÁSA



Eljött az idő, hogy a „Kiliti Konyhatündérek” kilépjének a konyha falai közül és kiálljanak a nagyközönség elé, hogy megmutassák tudásukat.

Az ötletet a Községek Hete országos rendezvénysorozat „Gyerekek hozzánk vendégségbe” című ajánlása adta, ehhez csatlakoztak a Tündérek. A vendég a Dunakiliti-

ért Egyesület tagsága volt, a témát pedig a május, a vidámság, a tánc és a zene ihlette. Köszöntőt a Cselekvő Közösségek projekt mentora, Palenik József mondott.

A műsort Tóth Tibor vidám szavallata nyitotta, majd Szamosné Tóth Szabina adott elő egy dalt gitárkísérettel. A Lajta Néptáncgyűttes lendületes tánca következett még

a vacsora előtt. A finom ételek felszolgálása közben már halkán szólt a harmonika Fazekas Guszti kezében. A hangulat végül igazi, szívbéli nótázással fajult, aminek a résztvevők és a szervezők is igazán örültek.

A Tündérek nagyon büszkén zsebelték be a dicséretek a távozó vendégektől, akik közül sokan várják, hogy legyen folytatása is ennek a szép estének.

Edelmayer Miklósné



IMPRESSZUM DUNAKILITI KRÓNICA

KIADJA:

Dunakiliti Község Önkormányzata

FELELŐS KIADÓ:

Kovács Andor Tamásné polgármester

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Edelmayer Miklósné

E-MAIL:

konyvtar@dunakiliti.hu

TÖRDELŐ SZERKESZTŐ:

Edelmayer Enikő

NYOMDAI MUNKÁK:

Monocopy Nyomda, Mosonmagyaróvár

ISSN: 2415-9220.

BESZÁMOLÓ

ELTELT EGY ÉV...

Kedves Olvasóim!

Egy évvel ezelőtt, áprilisban vettem át a megbízásomat polgármester asszonytól a Községi Ház vezetésére. Kicsit elgondolkodtam, mi is történt azóta.

Mindjárt bele a közepébe, hisz első nagy munkánk már ott is volt: a Csiripiszli ünnep. Én, aki munkám miatt eddig nem sok időt töltöttem a faluban, egyszerre ismerkedtem a könyvtárral, az önkormányzati munkával és a rendezvényszervezés feladataival. Hálás vagyok, hogy polgármester asszony jó pedagógus módjára vezetett, türelmesen elmagyarázott mindent első lépéseimnél. Nagy segítségemre volt Tóth Tiborné Márta is, akiben igen jó és kedves munkatársat találtam.

Szépen elindultunk. Tudtam, hogy a helyi szép szokásokat meg kell tartani, ha lehet, tovább kell fejleszteni. A Csiripiszli ünnep után májusban családi napot és anyák napját szerveztünk az udvaron, júniusban a múzeumok éjszakája és tűzgrás már igazán sok embert vonzott. Júliusban gyerektábornak adtunk otthont, majd augusztusban szép

Szent István-napi ünnepséget és nyárbúcsúztatót tartottunk. Ősszel előadásokat szerveztünk, irodalmi kávéházat rendeztünk, télen pedig az adventi vendéglátást koordináltuk. Az udvaron búcsúztattuk az óévet egy nagyon sikeres rendezvényen. Januárban már kiállítással nyitottunk és beindult az élet újra a házban.

Próbáltam és próbálkozni fogok a megszokott rendezvények, ünnepek mellé újdonságokat csempészni. Hívtam stílustanácsadót a hölgyeknek, összehoztam egy tájékoztatót az építkezni szándékozó fiataloknak, kertmozit szerveztem, író-olvasó találkozót gyerekeknek, informatika tanfolyamot felnőtteknek. Ötletem vannak, a lehetőségeknek csak az anyagiak szabnak határt.

Nagy örömömről szolgál, hogy egyre többen veszik igénybe a Községi Ház szolgáltatásait, bérelnek termet, használják a lehetőségeket tornára, táncrea. A bevételünk már az első negyedévben meghaladta az előző év bérleti díjait.

Új csoportok alakultak. A Senior tánc rendkívül népszerű, igen szeretik a hölgyek. A falunapon lát-



hatjuk őket! Alakult egy sütő-főző csoport, a Kiliti Konyhatündér Község. Már volt egy sikeres bemutatkozó délutánjuk és a Múzeumok Éjszakáján is tevékenyen részt vesznek majd. Ezenkívül van egy lelkes kis néptáncos csapat, akik nagy örömmel ropják hetente nálunk.

Feladatokból most sincs hiány így a falunap és a két gyermektábor előtt... Remélem, hogy minden sikeresen lezajlik, hogy tetszeni fog Önöknek a rendezvény, a gyerekek pedig élvezni fogják a táborokat. Ennyi fért bele ebbe a kis cikkbe. Én továbbra is teljes szívvel dolgozom azon, hogy Önöknek élményeket bújtsanak a hétköznapjaik közé!

Edelmayer Miklósné

JÓZSEF ATTILA - NYÁR

Aranyos lapály, gólyahír,
áramló könnyűségű rét.
Ezüst derűvel ráz a nyír
egy szellőcskét és leng az ég.
Jön a darázs, jön, megszagol,
dörmög s a vadrózsára száll.

A mérges rózsza meghajol -
vörös, de karcsú még a nyár.
Ám egyre több lágy buggyanás.
Vérbő eper a homokon,
bóbiskol, zizzen a kalász.
Vihar gubbaszt a lombokon.

Ily gyorsan betelik nyaram.
Ördögszekéren hord a szél -
csattan a menny és megvillan
kék, tünde fénnel fönn a tél.

AZ ELSŐ SZIGETKÖZI HALLÉPCSŐ TÚRA MARGÓJÁRA

„Kerékpározni jó,
társaságban kerékpározni még jobb.„



Ezzel a jelmonddal indultunk neki 2018. április 28-án az I. szigetközi Hallépcső túrának.

Egy kellemes biciklitúra megszervezéséhez, levezényléséhez két dolog elengedhetetlenül szükséges.



Egyrészt elengedhetetlen a jó időjárás, ami se túl meleg, se túl hideg, szélcsendes, derült; másrészt támogató(k)ra, van szükség, aki(k) segíti(k) a szervezést. Nagy szerencsénkre mind a két feltétel adott volt, igazi kerékpáros időt kaptunk ajándékba, az IKSZT munkatársai is örültek a kezdeményezésünknek, teljes vállszélességgben mögénk álltak, támogatták az ötletünket, segítettek a szervezésben.

Aki ismeri, az Öreg-Duna medrét annak nem kell bemutatnunk milyen pazar, aki esetleg nem, nos annak csatolunk egy-két kedvcsináló képet a túráról, és a következőn szeretettel várjuk, hogy személyesen is megtapasztalja!

Az ok, amiért erre az útvonalra esett a választásunk, elsősorban a túra hosszával (28 km) és a faluban szinte mindenki által ismert, jól csengő turisztikai látványossággal (hallépcső) magyarázható. Bízunk benne, hogy ez a két jellemző jó hívó szó lesz a részvételre!

A Túrázók számát illetően voltak félelmeink, ám kellemes meglepetésünkre 15 vállalkozó szellemű dunakiliti lakosig eljutott a túra

híre, akik nagy lelkesen vettek részt rajta. Minden adott volt tehát egy nagyon kellemes időtöltéshez. Szervező résztvevőként úgy éreztük, hogy a jó hangulatban nem volt hiba, mindenki nagyon jól érezte magát, minden megjelent személy teljesíteni tudta a túrát, több megállót, pihenőpontot tartottunk, annak érdekében, hogy a csoport minden tagja kellemes, könnyed kihívással találja szembe magát. Ennek köszönhetően még a legfiatalabb résztvevők, két második osztályos diák is játszva teljesítette a távot!

A túra során néhány összevárási ponton és két tervezett megállón volt lehetősége a résztvevőknek kipihenni magukat. Az első tervezett megálló a Denkpál hallépcsőnél, a második Dunaszigeten egy madárles mellett volt, ami a gyerekek körében páratlan örömet okozott! Ezekon a pontokon frissítőként pogácsa, müzliszelet és friss víz fogyasztására is volt lehetőség. Köszönhetően a kellemes időjárásnak, a jó körülményeknek és a kiváló hangulatnak, a pihenésekkel együtt is közel négy óra alatt teljesítettük a kört. Így minden résztvevő egy nagyon kellemes túrával maga mögött tölthette el a szombati ebédjét már az otthonában.

*Erdős Gergely és Bozi Mihály
túravezetők*



EGYESÜLETI HÍREK

KATASZTRÓFAVÉDELMI KITÜNTETÉS DUNAKILITINEK



A Pannonhalmán tartott Szent Flórián-napi megyei ünnepségen Sallai Péter dandártábornok úrtól vehetett át magas megyei kitüntetést a Dunakiliti Önkéntes Tűzol-

tó Egyesület elnöke, Erdős Imre. Elnök úr Győr-Moson-Sopron Megye Katasztrófavédelmi Szolgálatáért kitüntetésben részesült, és általa a tavaly 130 éves fennállását ünneplő egyesület munkáját is elismerték a megyei vezetők. Gratulálunk a díjhoz. További magas színvonalú munkát kívánunk.

A május 5-i dunakiliti ünnepi szentmisén idén is megjelentek a templomban az ÖTE vezetői és tagjai, hogy áldást kérjenek tevékenységükre, tisztelegjenek Szent Flórián vértanú emléke előtt, és az elhunyt bajtársakért imádkozzanak. A szentmisét Somfai Árpád plébános úr celebrálta immár hatodik alkalommal. Ismertette a ke-



reszténné lett római császári tiszt életútját, halálának körülményeit, példaként állítva őt a jelenlévők elé. A szentmisét követően Árpád atya vendégül látta az egyesület tagjait és Kovács Andor Tamásné településvezetőt a plébánián.

„NEM BÁNTJA A SZEMÉT?”

Idén április 14-én reggel 9 órakor indultak az egyesületek képviselői a Honvéd Horgász Egyesület által szervezett, a Megyei Horgász Szövetség és Dunakiliti Község Önkormányzata által támogatott környezetvédelmi napra. Az eszközök (kesztyű, zsák, mellény) biztosítása és a szemét konténerhez szállítása volt önkormányzatunk feladata. A horgászok a szervezés mellett az ebéd főzését vállalták magukra. Az elmúlt évekhez hasonlóan idén is nyúlpaprikást készítették. A vöröskeresztesek a feketeerdei utat, a Dunakilitiért Egyesület a tejfaluszigeti településrészt és a Doborgazig terjedő útszakaszt vállalták magukra. A Kisévi-Dunáig mellett a Nyugdíjas Klub tagjai szorgoskodtak, míg vadászoknak az erdei utak, a horgászoknak pedig a vízpartok jutottak. Ki kell

emelni két családot, akik teljes létszámmal jelentkeztek munkára a köszöntő és a balesetvédelmi oktatás után. Az egyik a szervező Lelkes Béla családja volt, a másik pedig a Kipilla család. Ez utóbbi aztán bevállalta és teljesítette is, hogy egészen Rajka határáig összegyűjti az útszéli szemetet. A Megyei Horgász Szövetség Takács Péter elnök által idén is vállalta a konténer költségét, mely teljesen megtelt az összegyűjtött szeméttel. Mi is lenne, ha jobban vigyáznánk környezetünkre, nem szemetel-nénk? Bár voltak pozitív visszajelzések is, hogy kevesebb volt a szemét, mint tavaly, a végső képek nem egészen ezt igazolták.

Köszönjük minden résztvevőnek, hogy bekapcsolódott a programba. Jövőre szervezünk külön „brigádot” a tejfaluszigeti lakosokból is.

Továbbá feltűnt számomra, hogy némi csinosítást kell kezdeményeznünk a Fő utcán ott is.

Mindenesetre számomra nem volt haszontalan a programban való részvétel, mert élmény volt a friss levegőn dolgozni, a gémeskútnál a csapattal falatozni és pihenni. Jó Dunakilitin élni és ehhez a közösséghez tartozni.

Kovács Andorné



VÉRADÁSOK DUNAKILITIN HUMANITÁRIUS TELEPÜLÉSEK TALÁLKOZÓJA SOPONYÁN



Összesen hat alkalommal lesz véradás 2018-ban Dunakilitin. A település szintű 3 alkalom mellé ugyanis a tavalyi évhez hasonlóan idén is csatlakozott a programhoz legnagyobb üzemünk, a Veritas Kft. A szervezők a vöröskeresztes aktivistáink, akik Magyar Ágnes



elnök és Sztítás Péterné titkár irányításával fáradhatatlanul végzik munkájukat, és a térség élvonalában tartják településünket a véradások terén is.

Köszönjük a véradók önzetlen segítségét, nélkülük nem sikerült volna a „Humanitárius Település”



cím elnyerése sem. A humanitárius települések találkozója idén a Fejér megyei Soponyán tartották, ahol Horváth Alajos alpolgármester, Holzschusztér Lászlóné vöröskeresztes aktivista és Mihályi Mária területi koordinátor képviselte Dunakilitit.

ÓVODA ÉS ISKOLA

MEGYEI ELSŐSEGÉLYNYÚJTÓ VERSENY



A 2018. május 15-i megyei elsősegélynyújtó döntő nagy sikert hozott a dunakiliti csapatnak. A Kranner Veronika, Horváth Hanna, Makai Erik, Varga András, Varga Bence összeállítású csapat mindenkit maga mögé utasítva az első helyet szerezte meg. Gratulálunk a versenyzőknek és a felkészítőeknek! Irány az országos verseny, mely 2018. szept. 8-án lesz Miskolcon.



TÍZ ÉVE KISERDEI ÓVODA NÉVEL

Anyák napi és évzáró délutánunk alkalmat adott arra, hogy óvodánk történetéből megünnepeljünk egy fontos eseményt, hiszen 2008. május 1-től, immár 10 éve viseljük hivatalosan a Kiserdei Óvoda nevet.

Nevünk tükrözi Pedagógiai programunk irányvonalát, természet közeli nevelési elveinket, s a mellettünk elhelyezkedő Kiserdő ihlette névválasztásunkat. Az elmúlt 10 év alatt sokat fejlődött pedagógiai

kultúránk, eszköztárunk. Óvodánk szemléletében, valamint kívül-belül egyaránt teljesen megújult. Számos eredménnyel büszkélkedhetünk, így kétszer egymás után nyertük el a Zöld Óvoda címet, és



a Soproni Egyetem Pedagógiai Karának bázisóvodája is lettünk. Több más programot is beillesztve



mindennapjainkba, jól felkészült pedagógusokkal, munkánkat lelkesen segítő dajka néikkel együtt,



összehangoltan dolgozunk.

Lapincs Józsefné
óvodavezető

BALLAGÁS AZ ÓVODÁBAN



ÉVZÁRÓ AZ ISKOLÁBAN

Lezárult az iskolában a 2017/2018-as tanév. Ünnepi műsorral a 4. osztályosok készültek. Jutalomkönyveket a Dunakiliti Hagyományőrző Alapítvány biztosította. Kellemes szünidőt kívánunk mindenkinek!



UTOLJÁRA SZÓLT A CSENGŐ

2018. jún. 16-án 19 végzős diák (9 fiú és 10 lány) búcsúzott nyolc év után a Dr. Batthyány-Strattmann László Általános Iskolától, társaiktól, tanáraiktól és osztályfőnököktől: Szücs Katalintól. Sikeres életutat kívánunk mindannyiuknak, váljanak valóra álmaik!



Varga András országos versenyre jutott 800 méteres síkfutásban. A képen felkészítő tanárával, Miholics Lászlóval.

EGYHÁZ

ELSŐÁLDOZÁS DUNAKILITIN



2018-ban 11 gyönyörűen felöltözött és bámulatosan fegyelmezett kisgyerek részesült elsőáldozásban május 6-án, anyák napján a dunakiliti templomban. A Somfai Árpád plébános úr és Árvay Kitti hitoktató által felkészített dunaki-

liti és feketeerdei gyerekek szépen szerepeltek, és helytálltak a bizony 90 percre nyúló szentmisén. A Dunakilitiért Egyesület Vegyeskara és Rajka Egyházközség Kórusa által előadott énekek különösen felemelővé tették az ünnepet. A kisdíjak



a szentmise végén megköszönték felkészítőiknek és szüleiknek is mindazt, amit értük tettek. A templomban közös fotózással, ott-hon finom ebéddel és a különleges alkalomhoz illő tortákkal folytatódott a nap.

BÉRMÁLÁS 2018-BAN



Összesen 22 dunakiliti, rajkai és feketeerdei bérmálkozó és családjuk gyűlt össze 2018. május 21-én, pünkösdhétfőn délelőtt a gyönyörűen feldíszített dunakiliti templomban.

A bérmálás szentségét Lukácsi Zoltán rektor úr szolgáltatta ki a fiataloknak, akiket Somfai Árpád plébános és a hitoktatók készítettek fel.

ÚRNAPI OLTÁROK



VELÜNK TÖRTÉNT

50 ÉVES OSZTÁLYTALÁLKOZÓ (1967-2017)



Szép eseménynek adott otthont a Községi Ház 2018. április 21-én, szombaton. Találkoztak azok, akik 1967-ben fejezték be az általános iskolát. A temetőben emlékeztek meg elhunyt osztálytársaikról, a közelmúltban elhunyt Öry Jenő osztályfőnökükről és tanáraikról. A program a Községi Házban folytatódott. A szervezők köszöntője után az iskolatársak beszámoltak életükről, az iskolapadtól mostanáig. 21 fő búcsúzott el az általános iskolától abban az évben. Időközben közülük 3-an meghaltak, 6-an pedig távol maradtak. Ha mindenki eljön, még színesebb

lehetett volna az összkép. Így is érezhető volt az együtt töltött iskolaévekből, gyerekkorból fakadó érzés. Az egykori diákok kíváncsian, érdeklődve hallgatták végig egymás beszámolóját. A szerve-

zők szerény ajándékkal és erre az alkalomra készült emléklappal lepték meg osztálytársaikat. Meghitt, családi hangulatban zárult a szokványosnak egyáltalán nem nevezhető késő délután.

” Az események emléke elhalványul az évek során, de az érzést mindörökre ott érzed sejtjeidben. ”

Bieber Gyula †	Máté Lídia
Borbély Zsuzsanna	Móricz Livia
Grózer Tibor	Pomsár Ilona
Hoffmann Éva	Prikler Sándor
Horváth György	Rigó Hedvig
Illés Zsuzsanna †	Rigó Ernő
Kálmán Miklós	Szabó Sándor
Kedves Katalin	Szokoli József
Limbeck Irma	Vrábel Géza
Makai Ferenc	Zakariás Ria †
Máté Ágnes	

A IX. GYŐRI KANTHAROSZ GÁLA



Nagy siker volt Dunakiliti és a Szigetköz Lelke Pálinkaház számára a IX. győri Kantharosz Gála. Rácz Feri remek köszöntője után 1,3

millió Ft-ért kelt el a jótékonyági árverésen a 10 literes barkóca berkenye pálinka. “Soha ennyit nem fizettek még pálinkáért”- mondta nagy büszkén a főzőmester. A Győri Filharmonikusok színvonalas műsora és a bemutatkozások után természetesen a Pálinkaház standjánál mindenki ezt a pálinkát akarta megkóstolni, de erre nem volt mód, mert ez csak az árverésre készült. Természetesen a vendégek nem csalódtak a többi termékben sem, és elismerően bólogattak kérésünkre, hogy ízlik-e a kínálat. Ez a gála is öregbítette a település



hírnevét. Szívből gratulálunk a Pálinkaháznak. Sok sikert kívánunk!

HŐSÖK NAPJA 2018-BAN



Hősök napján, május utolsó vasárnapján felmerülhet bennünk a kérdés: Mi a hazá?

A HAZA nemcsak a szülőföld, a bennünket körülölelő erdők, folyók, valahol a hegyek; nemcsak

az anyanyelv, a mi édes anyanyelvünk; a történelmi múlt, a jelen, a jövő. A HAZÁBA MI IS BELETARTOZUNK. Mi, itt élő egyszerű emberek, hétköznapi hősök. Mert jusson eszünkbe, akikre ma emlékezünk, ők sem akartak hősök lenni! Olyan emberek voltak, mint mi. Élték a maguk egyszerű életét, örültek, és bánkódtak. Könnyeztek néha a meghatottságtól vagy a szomorúságtól. AZTÁN EGYSZER CSAK MEGSZÓLÍTOTTA ŐKET AZ IDŐ. És katonák, hősök lettek. Néha fogcsikorgatva, akár akartuk ellenére is. Felvállalták azt másokért, a családjukért, a hazáért. Nem tudjuk őket kárpótolni, nem tudjuk megjutalmazni, sőt a három dunakiliti kötődésű veteránt - Csanádi Imrét, Schreiner Lászlót



és Szokoli Gyulát – az ünnepen köszönteni sem tudtuk, csak otthon, családjuk körében. De nem feledjük hősiességüket, az emléktáblánál előttük is tisztelegtünk és fejet hajtottunk. Koszorúztunk tehát és emlékeztünk!

És nem feledjük, hogy a hazának mi is részei vagyunk. És ha szükséges, mi ugyanúgy megcselekedjük, amit TŐLÜNK IS MEGKÖVETEL A HAZA.



„Életünket kockáztattuk, de nem gondoltunk a halálra. Sok mindent megértünk mi már a háborúban és óta is.”

„Menetelés közben: »Nótát!« – szolt a parancs, és kezdődött az ének. Ma is emlékszem az egyikre:

Sűrű csillag fenn az égen, A pázsiton megremeg a hajnal.

Ütközetben áll az ezred, A katonák sebesülnek, halnak.

A kanyargó Tisza mentén, Húzódik a lövészárók.

Harci zajban Rád gondolok, Tőled, rózsám, leveleket várok.”

(Schreiner László)



Csanádi Imre

„Mindig is szerettem a kilitieket, szeretettel üdvözlök mindenkit.”
(Szokoli Gyula)

„Szent Péter nem szólított még magához. Valamiért engem a sor végére hagyott.” (Csanádi Imre)



Szokoli Gyula

EMBERMESÉK

DERÉKERDŐN SZALAI RUDIÉKNÁL...



Szeretném hinni, hogy falunkban mindenki ismeri Derékerdő nevét, netán járt is ott. A falu legvégéből látható sötét, magas fákból álló erdőrészt érthetjük alatta. Édesapám sok-sok meséje indult onnan. Félelmetesnek láttuk mi gyerekek, mert történeteiben még egy rémséges banya is Derékerdő felől került elő, aki sötétedéskor ijesztgette Kilitiből Feketeerdőn át Halásziig vezető úton azokat, akik arra jártak. Hallottam valamikor, hogy valahol arrafelé van a Kotyori út, a csereföld, a „Sérfenyi” határ, valamint a Matyi-ház, és tudtam, hogy csak ez utóbbinak a környékén lehet szedni árvalányhajat. Egy szó, mint száz, aligha találnék pontosabb meghatározást, hogy hol is található Derékerdő. Feketeerdőhöz tartozik. de van, aki szerint Halászihoz. A feketeerdei templommal szemben indul a derékerdei út, ami jócskán megkönynyítheti a tájékozódást. Magam az erdő kellős közepébe igyekeztem, Szalai Rudiékhoz, a valamikori Matyi-házhoz, ami ma vadászház, és ott gondnoki feladatokat látnak el a feleségével, Pirivel.

Rudi ajánlotta, hogy azt írjam bemutatására, hogy a „Csónakos Rudi bácsi”. Na, jó, leírtam, de az lenne igazán mese, ha a nevéen kí-

vül így kellene személyét pontosítani. Szerintem, ha azt mondanám „Rudika”, azt is tudná mindenki. Szépség és nyugalom, amerre ellátok, igazán idilli a környék. Odatint forró a levegő, a vadászház hús ebédlőjében, hosszú asztal mellett hallgatom Rudi történetét, és jegyzetek...

- „Tülső félen, a mai Szlovákiában lévő településen, az ottani Tejfaluban születtem. Kitelepítéskor apám, természetesen magyarnak vallotta magát. A falunkból sok családot irányítottak akkor Baranyába, és számunkra Villányt határozták meg. Apám erdőkerülő

fogalma sem volt, hol fog megállni a vagon, amibe kicsinyke holmijukkal bezsúfolták. Apám inkább átcsónakázott a Dunán családjával együtt, hogy a szintén a közbirtokosságukhoz tartozó magyar területen élhessen, közel a korábbi házukhoz, amely egyébként még ma is áll. Valahogy kikerült az ellenőrzés alól a család, így tulajdonképpen folytatta a munkáját, hisz korábban ez a terület is a közbirtokosságé volt. A magyar oldali Tejfaluban is volt egy ház a közönség tulajdonában. Csakhogy átmenetileg foglalt volt az épület, amibe költözhattünk volna. Így a Duna

„Az erdő, a víz igazán a lételemem. Ismerem a terület minden szegletét. (...) Így aztán élveztük a végtelen szabadságot, földön, vízzen egyaránt.”

volt a tejfalusi közbirtokosság erdeiben, neve után kapta, a Rudi-rét is a nevét, lévén szintén Rudolfnak hívták. Nem lehet csodálkozni, nem akaródozott Villányba menni. Persze mindenkinek fáj, hogy el kell hagyni az otthonát, sokuknak

partján álló kis faházban kezdtünk új életet. Ez egy cölöpökön álló építmény volt az 1843-as kilométerkőnél; a hely uszályrakodónak is szolgált. Aztán Kukullóban éltünk egy gyenge évig, mígnem felszabadult a korábban említett közbirtok-



kossági tulajdonú ház, ahova aztán beköltöztünk, szüleim, valamint öten testvérek. Éva nővérem lakott ott legtovább, a töltés mellett. Magam onnan nősültem.”

- Az erdő, a víz igazán a lételemem. Ismerem a terület minden szegletét. Gyerekkoromban gyakran volt nagyvíz, a közvetlen töltés mellett lévő házunkat évente kétszer legalább elöntötte. A szigetiek egymást segítették, nekünk sem volt gond ilyenkor az elszállásolásunk. Családok ajánlottak fel helyet befogadásunkra, pedig senkinek nem volt nagy és komfortos háza. Többször bebizonyosodott, hogy sok jó ember kis helyen is elfér, hálaasan gondolok akkori segítőkinkre. Szerettünk volna mi is építkezni, beljebb költözni a csöppnyi település egyetlen utcájába, de az akkori faluvezetés nem támogatta, nem kívánta fejleszteni Tejfaluszigetet. Így aztán élveztük a végtelen szabadságot, földön, vízen egyaránt. Sokat kísértem a csónakon Panci bácsit, vagyis Csiba Lajost, aki ismert madárbiológusként ismertette meg a körülvevő madárvilággal. Szép gyerekkorra emlékszem. 14 éves koromban már önkéntes határőr csónakos voltam. Ekkor már állami erdőként szerepelt az a terület, ami korábban mind a tejfalusi közbirtokosságé volt. Azóta sem hagytam el az erdőt. Nyugdíjazásom után még 14 évet szolgáltam az Erdőgazdaságnál. Munkám során vadászvizsgát is tettem. Az erdőben teljes egység-



ben állt az erdőművelés és a vadászat. Ma is minden napomat kitölti a térséghez való erős kötődésem. Születésemtől kezdve természetes közegem az erdő, akkor is, ha Kilitiben építettünk házat, ami ma is a családi házunk, és naponta megfordulunk ott is. Kocsival nem távolság.

- Létezik egy csatorna Újmérés és Öregfüzes között, ami már az én nevemhez kötődik, tehát nyomot hagyok magam után. A vízügyi térképen Rudi-csatornaként szerepel.

- A ház, ahol most vagyunk, Derékerdőn az erdőgazdaságé, és osztrák vadászok bérlik. A vadászati jog nyilvánvalóan hozzátartozik.

- Többen megfordultak korábban az épületben. 1950-ben Weisz Matyi bácsi területe volt, itt laktak, gondozta az erdőt, amelyek valamikor főhercegi erdők voltak. A ház, amit az idők folyamán igényeknek megfelelően alakítottak, még a főhercegtől származik, mint ahogy a korszerű erdőrendezés nyomán szabályos, pontos négyzetekre felosztott terület is. A ház körül már abban az időben kertészkedés folyt, a vizet fából ácsolt csatornákon vezették ide. Vिलany azóta van, hogy az erőműhöz hozták el a vezetékeket. Több erdész megfordult itt, létrehozták például a csemetekertet, és folytatták, illetve fejlesztették az erdőművelést. Matyi bácsi után Farkas Kálmán, Gábor Marci, később Umathum Lőrinc alá is tartozott.

A neveket, gondolom, még sokan ismerik. A házban most mi látjuk el az időnként itt tartózkodó vadászok kiszolgálását, a terület rendben tartását, működését. Ameddig egészségünk engedi.

- 1964-ben házasodtunk össze Mészáros Piroskával. Jóban –rosszban összetartozunk. Három lányunk született, akik mindegyike közlünkben él, családjakkal. 11 unokánk és 5 dédunokánk van. Nincs nap, hogy valamelyikük meg nem fordul Derékerdőn. Az erdő, a Duna és az állatok szeretetét sikerült átadnom. Élnek is vele.

- Örülök, hogy Natúrpark lett a közelmúltban a szigetközi szakasz. Minden nagyon jó, ami a terület fejlődését szolgálja. Úgy gondolom, azért több víz és út volna szükséges. Több híd is, hogy igazán nagyobb lépéssel értelme legyen. Elsőként komoly tárgyalásokkal el kell érni, hogy bővebben kapjunk vizet. Sok minden szükséges még ahhoz. Kell, hogy megvalósuljon a teljes elképzelés a várható hozadékkal együtt. Persze ez is szép és jó dolog. Bízom benne, hogy sor kerül a kisebb-nagyobb változtatásra. Van több elkötelezett szakemberünk, némelyik döntéshozó minőségben, bízhatunk benne, hogy a célt mielőbb elérik.

- Hogy nem túl sokára híd köti össze falunkat és a túloldalt, igazán öröömre van. Jó lenne néhány-szor átmennem rajta. Őszintén szeretném megérni...

Magyar Ágnes



OLVASNIVALÓ

15 ÉVE AVATTÁK BOLDOGGÁ DR. BATTHYÁNY-STRATTMANN LÁSZLÓT



2003. március 23-án, vagyis 15 évvel ezelőtt avatta boldoggá II. János Pál pápa a szent életű orvost, Batthyány-Strattmann Lászlót. A szegények orvosára rövid életrajzával és a dunakiliti Batthyány-emplék helyek számbavételével emlékezünk most, a szeptemberi lapszámban pedig a római szertartás eseményeit idézzük fel, amelyen 62 fős küldöttség vett részt Dunakilitiről.

Dr. Batthyány-Strattmann László, a „szegények orvosa”

1870. okt. 28-án született Dunakilitin.

Apja: Batthyány József

Anyja: Batthyány Ludovika

A szülők a házasságkötésük után költöznek Dunakilitire az akkor épülő kastélyba, 1861-ben.

1876. A dunai árvíz elől menekül a család, Köpcsénybe (ma Kittsee) költöznek. Itt újabb megpróbáltatás következik: a családfő elhagyja őket, újra nősül.

1879. Megkezdí iskolai tanulmányait Kalsburgban, egy jezsuita nevelőintézetben.

1882. Az édesanyja halála (38 évesen). László elhatározza, hogy orvos lesz.

1885. A kalocsai jezsuita kollégiumban folytatja tanulmányait. Magyarul oktatják, de tanul franciául, görögül, latinul, angolul, olaszul, szlovákul, sőt horvátul is.

1889. Apja átíratja az ungvári gimnáziumba, s a következő évben itt érettségizik.

1890. Elkezdí a mezőgazdasági főiskolát –apja kérésére-, de csak egy félévet végez el.

1892-95. A bécsi egyetemen filozófiát, kémiát, csillagászatot tanul.

1896. Megkezdí tanulmányait az orvosi egyetemen.

1897. Apja halála (gyomorrákban). Halálos ágyán beleegyezik fia választott hivatásába:

„Nem bánom, légy orvos. Sok emberen segíthetsz majd.”

1898. nov. 10. Bécs: házasság Coreth Mária Teréziával (15 gyermek- 13 életben marad)

1900. júl. 9. Orvossá avatják.

1901. Köpcsényben felépíti az akkor legmodernebb 30 ágyas kórházat. Bécsből hozat maga mellé egy fiatal sebészorvost: Otto Fuchst. Gyógyít, operál, nagy járóbetegforgalmat lát el, s mindezt ingyen. A szegények orvosának tartja magát.

1914-18. Az első világháború idején sebesült katonákat is ápol.

1915. Batthyány-Strattmann Ödön halálával rászáll a kettős nemesi név és a hercegi cím.

1920. Köpcsény a trianoni béke értelmében Ausztriához kerül. Ő azonban magyar földön magyarként kíván élni, ezért átköltözik családjával a körmendi birtokra, s itt rendez be kórházat.

1925. Statisztika: 5 év alatt 1010 szemműtétet végzett (Szívpanaszai miatt specializálódott a szemsebészetre.)

1927. Megfeszített munka, már statisztikára sincs ideje.

1929. Betegségének (hólyagrák) első tünetei, 14 hónapos szenvedés veszi kezdetét a bécsi Löwe szanatóriumban. Lánya, Blanka naplót vezet erről.

1931. jan. 22. Bécs: Szörnyű fájdalmak közepette búcsúzik a földi létől. Előbb Körmendre viszik, majd Németújváron (ma Güssing) a családi kriptában temetik el.

Milyen Batthyány-emplék helyek vannak Dunakilitin? Nézzük csak!

1. A Batthyány-kastély, ahol született és gyermekkorát töltötte, és a kastélyban a 2000-ben kialakított emlékszoba. A kastély falán emlék-



tábla, az udvarban Batthyány-szobor, mely közadakozásból készült 2003-ban, és rangos ünnepség keretében áldotta meg dr. Pápai Lajos megyéspüspök úr 2003. október 25-én.

2. A Batthyány-kápolna a kastélylyal szemben, amelyet édesanyja építtetett az 1873-as kolerajárvány megszűntét követően 1875-ben. Benne a felirat:

„Hála, emlék. A betegek gyógyítója Szűz Mária tiszteletére állíttattott. 1873. évi cholerajárvány szerencsés megszűnéséért a boldog édesanyja nemes példájára gróf Batthyány Józsefné született Batthyány Ludovika állíttatta.”

3. Batthyány- emlékek a dunakiliti



Egy régi ünnepség még Deés atyával

templomban és plébánián:

a) A Mária-oltár közelében található a Szent Lászlóról készült üvegablak, melyet: „Herceg Batthyány László emlékére emeltetett a gróf Batthyány család” 1934-ben.

b) A bejáratától balra van Batthyány-Strattmann László üvegablaka 1984-ből, mely Mohay Lajos alkotása. A doktort munka közben ábrázolja. A kép felirata: „Szeresd felebarátodat!”

c) 2003. márc. 23-án II. János Pál pápa Rómában avatta boldoggá Batthyány-Strattmann Lászlót. A boldoggá avatás alkalmából koporsóját felnyitottak, s ereklyét vittek a szertartásra Rómába, ill. ekkor kapott ereklyét, koponyájának egy darabját a szülőfalu, Dunakiliti is. Az ügy szorgalmazója, és az erek-



lye elhelyezője a Batthyány-oltáron dr. Pápai Lajos megyéspüspök úrral 2003. okt. 25-én Varga Lajos dunakiliti születésű lelképásztor, aki a dunakiliti küldöttség egyházi vezetője is volt a római úton.

d) A templom bejáratánál lévő Batthyány-oltáron gipszszobor áll, melyet a szombathelyiek ajándékoztak Dunakilitinek még Deés Ferenc plébános idejében 1999-ben. Ünnepélyes felszentelése 1999. október 23-án volt. Ennek a mintájára készült a szombathelyi Székesegyház szobra, Németh Mihály alkotása, mely alapul szolgált a dunakiliti iskola udvarán felavatott szobornak is.

e) Végezetül a Batthyány-oltár mellett a falon függ egy imaszöveg azok számára, akik a boldog doktorhoz szeretnének imádkozni.

f) A dunakiliti templomban keresztelték meg Lászlót születése után egy héttel, 1870. nov. 4-én, a keresztségben az alábbi neveket kapta: Ladislaus=László, Antonius=Antal, Johannes=János, Ludovien=Lajos. Keresztlevele megtekinthető a plébánián.

4. A temetőben található Csebi-Pogány-kápolnának is van Batthyány-kötődése: Itt található az a Jézus-szobor, ami előtt Batthyány László gyermekkorában imádkozni szokott.

Az évforduló kapcsán keressük fel ezeket az emlékhelyeket, és tisztelgünk Dunakiliti neves szülöttjé-

nek emléke előtt, ahogy tették ezt a Batthyány-projekt keretében a Dr. Batthyány-Strattmann László Általános Iskola 7. osztályos diákjai is köpcsényi útjuk során!

Állítható-e Batthyány doktor példaképül ma élénk, vagy csak egyedi, emberfeletti hőst tisztelhetünk benne? Eldöntheti mindenki saját belátása szerint. Szerénysége, békessége, alázata, szorgalma, áldozatvállalása mindenesetre példa értékű. Tanulhatunk tőle türelmet, szelidséget, kitartást, jóságot, de mindenekelőtt szeretetet.

Összeállította: Kovács Andor Tamásné

Még néhány idézet a boldog doktor naplójából:

„Én szeretem a hivatásomat... a beteg többet segít nekem, mint én a betegnek”

„Csak eszköz voltam a jóisten kezében”

„Itt annyi szívbeli meleget lehet osztogatni, hisz a betegek annyi szeretetre vágnak.”

„Változatos az orvos élete... Hiszen az ember saját szenvedésein kívül a másokét is hordozza, és többnyire többet hord, mint ami valóban bekövetkezik; és mégis – olyan üres az orvosnak az a nap, amelyen nem



2012-es ünnepély

segíthet felebarátjának!” „Megcsináltam a kötözést. Egy beteg ezt mondta: »Gyönyörűen látok!« Micsoda dallam csenghet olyan szépen az operáló orvos fülében, mint ez, mondtam neki.” „És arra a kérdésre, hogy mivel tartozik, hitvesem szokás szerint ezt felelte: Egy Miatyánkkal.”

SPORT

DUNAKILITI KÖZSÉGI SPORTEGYESÜLET

2017-2018 SZEZON ÖSSZEĞZÉSE

Tisztelt dunakiliti Lakosok, Szurkolók, Sportbarátok, Támogatók az alábbiakban bemutatom a DKSE éves eredményeit.

2017-2018. bajnokság végeredményei:								
	M.	GY.	D.	V.	RG.	KG.	GG.	
3 DUNAKILITI KSE	30	21	5	4	110	49	61	68 pont
Megye-II. osztály felnőtt								
8 DUNAKILITI KSE	30	13	3	14	100	84	16	42 pont
U-19								
3 DUNAKILITI KSE	22	18	0	4	136	28	108	54 pont
U-16								
4 DUNAKILITI KSE	10	6	1	3	43	21	22	16 pont
U-14								
5 DUNAKILITI KSE	28	16	6	6	71	30	41	54 pont

Női kispálya

A Megye-II. osztályú felnőtt csapatunk harmadik helyezése kissé csalódást keltő, mivel a kitűzés cél, a bajnoki cím elérése elmaradt. Sok-sok probléma összesítve vezetett ehhez az eredményhez. Úgy gondolom, a 3. helyre is büszkék lehetünk. Dunakiliti csapata adta az idei gólkirályt: Bedő Patrik 41 góllal. Rajta kívül a 10 gólos határt még 2 fő érte el: Bodor György 20 gólja, illetve Szalai Zoltán 10 gólja segítette csapatunkat.

Felnőtt csapatunknál a szezon végén 7 játékos befejezi, illetve máshol folytatja pályafutását. Nekik külön köszönjük, hogy eddig segítették Dunakiliti labdarúgását. Helyükre megfelelő minőségű, lehetőleg fiatal és helyi kötődésű játékosokat igazolunk.

U-19-es csapatunk 8. helyével teljesítette a célkitűzésünket. Tavasszal rengeteg serdülő játékos vállalta a szombat-vasárnap ritmust, ennek fényében emelt fejjel tekinthetnek vissza erre a szezonra.

U-16-os csapatunk a 28. fordulóig harcban volt az aranyért, de a

végén becsúszott két vereség miatt a harmadik helyen végezve nagyot lépett előre az elmúlt évhez képest. Góllövő listán 3. Farkas Ferenc Róbert 36 góllal, 4. Szabó Csaba 35 góllal.

U-14-es csapatunk felülmúlta várakozásunkat az elért 2. helyével. Büszkék vagyunk rájuk!

Női csapatunk várhatóan a 4. helyen végez (még vannak elmaradt mérkőzések), szintén szép eredményt ért el.

Bozsik U-7, U-9, U-11, U-13 korosztályok a fesztiválokon és tornákon rengeteg győzelemmel öregbítik Dunakiliti hírnevét.

A most véget ért bajnokság eredményeiből is látszik az utánpótlás területén az előrelépés.

Ezúton köszönöm edzőink fáradhatatlan munkáját: Szimhardt Szabolcsnak, Samu Zoltánnak, Németh Barnabásnak, Varga Balázsnak, Árvay Balázsnak, Szabó Enikőnek.

Több kiemelt rendezvényt szervezett az idei évben Egyesületünk: Sportbál, II. DKSE Családi nap. Mindegyik rendezvényünkön szá-

mos résztvevő jó hangulatban töltötte idejét. Elkészült Egyesületünk új honlapja (dkse.hu) és Facebook oldala (Dunakiliti KSE) következő szezontól ezeken a csatornákon nyomon követhetők lesznek csapataink. Köszönjük Schleer Tamásnak és csapatának!

Minden egyes dunakiliti labdarúgásáért, sportjáért tevő játékosnak, szurkolónak, támogatónak (Dunakiliti Községi Önkormányzata, Sárközi Lakatosműhely, Veritas Kft, Agrár Zrt.) köszönöm az éves hozzájárulását, hogy Dunakiliti Községi Sportegyesület minél szebb eredmények elérésével büszkévé tegye községünket!

Schnitzer Balázs

Dunakiliti, 2018. június 14.

DKSE Elnök



CSALÁDI NAP A DKSE-VEL



2018. április 30-án, a négynapos ünnep 3. napján nagyszerű családi elfoglaltságot kínált a Dunakiliti Községi Sport Egyesület a futballpályán. A főszervező az elnök,

Schnitzer Balázs volt, de minden egyesületi tag aktívan közreműködött a változatos, élményekben gazdag délután bonyolításában. A felnőtt csapat tagjait itt is, akár-

csak a pályán a mérkőzéseken Szimhardt Szabolcs edző irányította. A közös bemelegítés idén is Dallos Melindával zajlott. A nap főszereplői a gyerekek voltak, a kisebbek a légvárnak, a nagyobbak a trambulinoknak örültek leginkább. A felnőtteket pedig a Pörgeiek által sült lángos, és a bográcsos ételek vonzották.

Nagyszerű nap volt, igazi élményt adott. Hálás köszönet a szervezőknek!

U14 ÉS U16-OS KOROSZTÁLY

U14-es és U16-os korosztály sikeréről örömmel számolunk be, második és harmadik helyen végeztek. (Sajnos az U16-os csapatról lapzártáig nem sikerült képet szereznünk.)



Alsó sor balról: Erdős Benedek-Hegedűs Csaba-Csapó Marcell-Körtvélyesi Benjamin-Kovács András-Tóth Bence-Szűr Bence-Csáki Gergő

Középső sor balról: Kurucz Dominik-Horváth Simon-Soós Márk-Kanka Gábor-Kurucz Dániel-Körtvélyesi Zsolt-Süly Imola-Antalkovich Kármén

Felső sor balról: Horváth Gellért-Tonal Christian - Schnitzer Tamás - Preszeller Tamás-Baráth Máté
Edző: Németh Barnabás

TŰZOLTÓS VERSENYES SIKEREK



Az előző évekhez, évtizedekhez hasonlóan idén is kiválóan szerepeltek tűzoltóink a térségi versenyeken. A gyermek versenyen Jánossomorján a 6. osztályosokból álló csapat remekelt, másnap pedig Kimlén mutatott be nagyszerű szerelést az ifi lánycsapat és a felnőtt férficsapat is mind a régi, mind az új motorral. Gratulálunk nekik. Csak így tovább!

PÉTER-PÁL-NAPI FALUNAP DUNAKILITIN

**2018. június 30-án
a sportpályán (Rév u. 1.)**



PROGRAMOK:

- 08.30** Az új egészségház átadó ünnepe
- 09.30** „Falureggeli” a sportpályán
- 15.30** „A lóvá tett róka” bábjáték
a Palinta Társulat előadásában
- 16.00** A Mosonmagyaróvári Ütőegyüttes
hangulatkeltő vonulása
- 16.20** Polgármesteri köszöntő
- 16.30** Angyal Krisztina gyermek hastáncos
csoportjának bemutatója
- 16.40** Újból az Ütőegyüttes, immár a színpadon
- 17.00** „Nyilvános akasztás, avagy Sobri Jóska
színre lép” (vásári vérfürdő) a
Kajárpécsi Vízirevű Önkéntes
Színtársulat előadásában
- 18.00** A dunakiliti Senior táncsoport
első nyilvános fellépése
- 19.00** Oszvald Marika operett műsora
- 20.00** A Moson Big Band szórakoztató muzsikája
- 21.20** Fergeteges Rock and Roll táncshow
- 22.00** Tűzijáték
- 22.30** A Kóktél együttes játszik hajnalig
- 03.00** Záróra

EGYÉB PROGRAMOK:

- 14.00-től** Óriáscsúszda,
játsház,
kézműves foglalkozás,
arcfestés
- 14.00-től** Pónilovaglás
- 14.00-től** Bazsarózsa
Népi Játzópark,
Utazó Skanzen
- 15.00-től** Elektromos autók,
veterán autók
- 17.00-től** Egységsságátor:
„TEVAgy a Hős”
(Bárkiből lehet
életmentő!)
program bemutatója
- 17.30-tól** Dunakiliti
egyesületeinek
vacsorája

Egész délután hot-dog,
popcorn, kürtös kalács,
minifánk, lángos kapható a
nagy rendezvénysátor mellett
az árusoknál!

*Tisztelettel és szeretettel várja
a falu lakosságát és vendégeit
Dunakiliti Község Önkormányzata!*



ANYAKÖNYVI HÍREK

AKIKET A GÓLYA HOZOTT...



Lelkes Jázmin 2018. április 19-én érkezett. Sokat nevető és mozgó baba. Szülei Lelkes Norbert és Lelkesné Tóth Andrea és testvére Maja nagyon büszkék rá.



Radics Karina 2018. április 11-én született. Szülei Radics Gábor és Radicsné Farkas Döníz harmadik gyereke ő.



Kiss Benő, 2018. március 14-én született. Édesapja Kiss Balázs, édesanyja Rigó Ágnes, és testvére Kiss Gergő már nagyon várták.



Molnár Olivér 2018. január 20-án született. Szülei Molnár-Palasics Réka és Molnár Zoltán. A kislány kedvenc időtöltése, hogy szemléli a körülötte lévő világot, hiszen már ügyesen fordul hasra.



Majlinger Regina 2018. április 16-án született. Édesanyja Menyhárt Gabriella, édesapja Majlinger Gábor. Nyugodt és kiegyensúlyozott baba, gyűjti a puszikat és simogatásokat a nővérétől, Biankától.



Kadnár Máté, Kadnár Szabolcs és Zsuzsanna második gyermeke, 2018. március 21-én született. Testvére, Balázs már nagyon várta, sokat énekel neki és hintáztatja. Máté, nagyon szeret enni és aludni.



Érdi Boglárka 2018. január 10-én született. Édesapja Érdi Gábor, édesanyja Horváth Mercédesz. Legjobban a kis elefántjával szeret játszani.



Zsigmond Ízisz, 2018. április 8-án született. Szülei Zsigmond Gergely és Zsigmond-Mészáros Mónika. A kedvenc hintájában szeret jókat aludni, miközben nővére Jázmin énekel neki.



Sebők Mihály 2018. június 5-én született, Sebőkné Sztás Viola és Sebők Péter második gyermeke. Nővérkéje Sára, születésnap ajándékba kapta a kistesót.

SZENT IVÁN-ÉJ: VARÁZSLAT ÉS NÉPHAGYOMÁNY A NAPFORDULÓN



Ki volt Szent Iván? És mi köze van a nyári napfordulóhoz?

Szent Iván éjszakáján a katolikus világ Keresztelő Szent Jánosra emlékezik, akit Krisztus előhírnökének, a sötétségben világító fáklyának tartanak. A kereszténység elterjedésével a nyári napfordulóhoz kapcsolódó pogány szertertek többsége Keresztelő Szent János ünnepének részévé vált. Így például a tűzgyújtás és az előző esti virrasztás is. Mivel a szellemek elűzéséhez füveket és virágokat gyűjtöttek. Az egyik leg hatásosabb „szelleműző” növény - melynek főzetét italként fogyasztották, virágjából girlandokat fontak - a Szent János füveként ismert orbáncfű.

Szent Iván-napi magyar népszokások

A Szent Iván naphoz fűződő hiedelmek és szokások egyrészt a szomszédos népektől, másrészt egyházi közvetítéssel kerültek hozzánk. A magyar szokások szerint régen a június hónapot is Szent Iván havának nevezték.

A tűz körül álló asszonyok különféle illatos füveket, virágokat füstöltek, s ezeket később fürdők készítéséhez használták fel. Gyógyító hatást tulajdonítottak a tűzbe vetett almának is: aki abból eszik,

nem betegszik meg. Baranya megyében a sírokra is tettek a sült almából, míg Csongrád megyében azt tartották, hogy a tűzbe dobott alma édes ízét az elhunyt rokonok is megízlelhetik. Szeged környékén tűzbe dobott, majd onnan kipiszkált almát fogyasztottak a torok- és hasfájás elmúlásztására vagy megelőzésére.

Varázslatok a szerelemért és a bőséért

Szerelmi praktikák és jóslások is fűződnek ehhez a naphoz. A szalmából és a többféle fából megrakott tűz fölött a hagyomány szerint a lányok átugráltak, amíg a fiúk azt figyelték, ki mozog közülük a leg-tetszetősebben. Az ugrások magasságából és irányából persze sokféle jövőndölést lehetett kiolvasni.

- Mivel a tűzzel, a fénnel kapcsolódik össze Szent Iván éjjele, ezért a varázslatoknál a gyertyaégetés áll a középpontban

A szerelemért: Vegyünk elő egy tűz színű (sárga, narancssárga, piros - ez utóbbi a legjobb) gyertyát. Karcoljuk az aljába a kiválasztottunk nevét, majd gyújtsuk meg. A gyertyát teljesen el kell égetni úgy, hogy egy kicsit éjfél után is égjen. Biztosabb a végeredmény, ha egyszerre kettő gyertyát gyújtunk meg: az elsőbe a saját, a másodikba a szerelmünk nevét kell belekarcolni. Előbb a mi nevünkkel el látott gyertyát kell meggyújtani, s annak lángjából a másikat. Majd várhatjuk, hogy mindkettő csonkig égjen.

A bőséért: Szintén tűzszínű gyertyára lesz szükségünk. Írjuk fel egy cetlire azokat a dolgokat, amiket el akarunk engedni, amiktől meg

akarunk szabadulni (például nélkülözés, negatív gondolatok) és égessük el a cetlit, majd hagyjuk, hogy teljesen elégjen a gyertya.

Egy másik eljárás szerint a cetlire azt kell felírni, amit el szeretnénk érni, amire vágyunk (például egy biciklit, vagy bőséges termést), majd a gyertya alá kell tenni a papírdarabot. Végül hagyjuk, hogy a fagygyú rácsorogjon a cetlire, s gyertya teljesen elégjen.

Tisztítás, gonoszűzés: Gyűjtsünk meg egy szantál vagy tömjén (ez utóbbi a legjobb) illatú füstölőt - teljes elégetése segíti a megtisztulást.

(Forrás: delmagyar.hu)



AKIKTŐL FÁJÓ SZÍVEL BÚCSÚZUNK...

KARSAI ISTVÁN
MOLNÁR JÓZSEF
KÁLMÁN PÉTER PÁL
PÖRGEI JÓZSEF
KASZÁS ISTVÁN

Emléküket szívünkben
őrizzük.